



让群众少跑腿,让数据多“走路”

办居住证,线上走完全流程

为深化“放管服”改革,优化全市营商环境,南通市公安局以“高效办成一件事”为目标,通过政府部门间的数据共享和业务协同,实现“居住证”全流程网上办理。9月28日上午,南通市“居住证办理一件事”审批服务改革启动仪式正式举行。现代快报记者了解到,这项举措在全省还是首创。

严君臣

全流程实现线上办

据介绍,南通市“居住证办理一件事”审批服务改革,是通过建立公安、住建、自然资源和规划、市场监管与人社五家政府部门之间的数据共享,实现“房屋租赁”“自购房”“自主创业”“稳定就业”等四类居民,在手机上就能完成“居住证”的申办服务,让“数据多跑路、群众少跑腿”,为外地来通干事创业的群众提供便利的服务。

申办人员登录南通公安“微警务”公众号,进入居住证办理栏

目,输入姓名同时刷脸实名认证。申请人已有房地产权证明、租赁合同登记备案通知书等住所证明电子证照的,查询到法人信息和社保信息的,系统将共享复用,无需申请人重复上传提交。申办成功后填写邮寄地址,就可以等待居住证邮寄到家。

“原本办理居住证要带着材料去派出所,现在所有流程都可以在手机上操作完成,可以给居民们省去跑腿办事的麻烦。”南通市公安局行政服务处民警阮盼涛告诉现代快报记者,在线上提交申请后,一般3到7个工作日即可办结,给人生地不熟的申办人员减轻了不少负担。

预计年底覆盖全市

据南通市公安局党委委员严卫飞介绍,近年来,南通公安不断深化“放管服”改革,优化营商环境,积极推进“一件事”审批服务改革,把企业和群众需要跑多个政府部门才能办成的审批服务事项,经过梳理整合、流程再造,形成统一办理的“一件事”,放在一个窗口、或打开一个软件,一次性办理

完成,降低申请人的办事成本,提高企业和群众的办事满意度。

这次的审批服务改革,在今年初就已开始准备,历经近半年时间,完成五家单位数据共享协议的签订,制定了《南通市“居住证办理一件事”审批服务改革实施流程与标准规范》,在市级层面建立起了“居住证办理一件事”的工作机制;五家单位各自进行了软件系统的开发升级,完成了“房屋租赁备案”“电子证明、不动产自住房、市场主体、社保参保人等相关数据的开放共享;市大数据管理局开发了一系列的数据接口,为数据对接共享提供了平台和通道的保障;市公安局在“微警务”中开发了网上办理“居住证”的功能模块。

严卫飞表示,希望通过此次推广的“居住证办理一件事”审批服务改革,作为示范,通过加强政府部门间的数据共享和工作联动,推出更多的“一件事”审批服务改革,为企业和群众提供更优质和高效的政务服务。

记者了解到,这项便民措施将首先在南通市崇川区推行,预计今年年底将实现南通地区全覆盖。

调皮男生头被卡住,消防出动解救

9月27日中午,南通市如皋市安定小学有一名男生头卡在墙里面,无法移动,情况紧急。南通市如皋市消防救援大队指挥中心接到报警后立即调派解放路消防救援站、高新区专职队共3台消防车、15名指战员赶赴现场处置。现代快报记者了解到,经过10分钟左右紧急处置,孩子被顺利救出。

从现场画面中可以看到,这名10岁男孩的脖子被卡在镜子和墙面的缝隙夹角处,不能动弹,十分难受。消防员到场后,先尝试将小男孩从缝隙中救出。但是因为缝隙卡得比较紧,小男孩还是无法动弹,消防员立即采用电动扩张钳对

缝隙进行扩张。因扩张工具声音较大,男孩有点害怕。消防员一边暖心安慰,一边使用电动扩张钳对玻璃窗进行拆解,同时利用抢险救援服为小男孩做好保护措施,防止发生二次伤害,消防员还尝试将男孩从另一面拉出来。经过10分钟的救援,小男孩被成功救出。严君臣 查元唯 王承炫



扫码看视频

江海洄游生物保护科技创新联盟成立

9月27日,江海洄游生物保护科技创新联盟成立大会在海南举行。记者了解到,此次联盟成立,将重点围绕江海洄游生物与长江原真性状况、物理海洋规律、水生境状况等多层面因素之间的关系,通过建立联盟多学科合力攻关机制,开展江海洄游生物资源科学研究。该联盟成立将对保护长江生态系统与生物多样性起到积极的推动作用。

据介绍,江海洄游生物是长江生态保护中的特殊类群,刀鱼、中华鲟、鲟鱼等都属于洄游生物类群。长江口是江海洄游生物的通道和产卵场。江海洄游生物的恢复效果取决

于它们能否顺利的进出长江,长江与海洋的交汇区则起到关键性的控制作用。活动现场,江苏省海洋水产研究所、江苏中洋集团股份有限公司等10家单位组成联盟。中国科学院院士苏纪兰、省科技厅一级巡视员段雄为联盟成立揭牌。

苏纪兰表示,希望江海洄游生物保护科技创新联盟能破解长江口生态环境保护领域科技难题,为长江大保护和长江经济带高质量发展提供有力科技支撑。下一步,联盟将重点关注长江跟入海口区域,对洄游生物进行保护,探索科技创新在长江生态保护中的科技引擎功能。花宇 田长彬 顾爱东

洋蛮河街道多措并举助力化解劳资纠纷

海安市洋蛮河街道辖区内拥有中意生态园、高科技创业园、东都家具产业园、中辉食品产业园四大特色产业园区,现有工业企业318家,规上企业81家。洋蛮河街道进一步健全维护劳动者合法权益机制,通过实现常态监管预警、分级分类响应、全程跟踪推进,多措并举提高劳资纠纷化解质效。

一是及时介入,拓宽依法维权渠道。针对辖区劳资纠纷实际,以“解纷阵地网络化、解纷平台实效化、解纷机制规范化、解纷流程闭环化”为抓手,依托“村综合网格+劳资纠纷专业调解小组+专属网格”点线面工作网络全覆盖,围绕“线上+线下”两个平台,建立劳动

争议“一站式”联动机制,形成纠纷化解闭环。

二是创新方式,实现纠纷联动化解。对外联系人社部门,及时了解辖区欠薪情况,包括市人社局线上流转、各村联络员每月排查上报以及当事人直接到街道反馈所有欠薪案件,做到底数清,情况明。针对重点行业,定期开展“送法入企业”专项活动。目前,街道已为42名职工办理了法律援助申请手续。

三是深挖根源,形成长治长效机制。在纠纷处置过程中,将发现的企业违规、违法用人情况定期通报人社部门,由人社部门配合劳动监察大队做好劳动监察工作。

严君臣 崔蓓蓓

崇川法院20名法官自编教案进校园

“法官阿姨,我觉得三太子小白龙的夜明珠是可以要回来的,因为他送给哪吒的夜明珠太重了,需要父母同意后才能赠送。”“我的观点不同,我认为父母送给我的东西就是我的,我想给谁就给谁。”9月24日下午,南通市城中小学四(1)班的课堂里传来一阵阵激烈的争辩声。讲台上正在授课的是来自崇川法院的王小燕法官。

王小燕根据该院自编的教案,以《学好民法典 做守法好少年》为主题,将同学们熟悉的神话人物哪吒作为案例主人公,通过哪吒遇到的八个案例,引导同学们思考分析法律问题,通俗易懂地向同学们讲

解了“民事权利能力”“人格权以及其他人格权益”“高空抛物责任承担”等法律知识,让同学们树立学法、守法、用法意识,并提高自我保护的意识和能力。王小燕还向班级图书角赠送了由江苏省高院、江苏省司法厅联合编写的《以案释法 漫画民法典》。

本学期,崇川法院选派20名法官作为“法治副校长”,挂钩通师一附、唐闸小学等全区39所小学,原创自编青少年心理关怀、民法典、反诈三个主题的教案,采用现场授课、录制视频、国旗下讲话等形式,为师生上好“法治必修课”。

严君臣 徐振宇 王小燕



画说南通

国庆临近,南通市濠河风景名胜管理处,在钟鼓楼广场、濠河游客中心前广场和西公园广场等地布置立体花卉。据介绍,今年共布置立体草花700余平方米,平面摆花10万余盆,花球及花镜造型200余平方米。除了孔雀花海以及契合张謇文化等主题花卉造型景观,通城主要道路两侧也布置了国旗,营造国庆氛围。

花宇 文/摄

多措并举,垃圾分类初显成效

海门推进20个“三定一督”小区试点

“定时定点定人督导的管理制度很有效,小区环境变好了,垃圾量也减少了。”近日,南通市海门区中南雅苑小区开始实行生活垃圾定时定点分类投放。作为海门区垃圾分类全流程示范小区,多渠道宣传让该小区内生活垃圾数量明显减少,生活环境有了很大的改变,这让小区居民杨玉激动的心情溢于言表。

花宇 石华东

9月9日,中南雅苑全部撤桶,居民在固定时间段到集中投放点分类投放垃圾,垃圾分类投放开放时间原则上为上午6:00—8:30,晚上6:00—8:00,其余时段撤桶,禁止投放垃圾。此外,中南雅苑小区作为今年海门打造的5个

“分类投放、分类收集、分类运输、分类处”全流程示范小区之一,海门城管制定工作量化标准、宣传公示栏和居民参与路径图,让居民一看就懂、清晰明了。

与此同时,该区结合“我为群众办实事”实践活动,以“城管+党员+居民代表+志愿者”的垃圾分类宣传引导小组,采取点前值守、上门宣传,全方位多渠道,营造垃圾分类人人知晓、人人参与的氛围。“小区垃圾分类投放点安装智慧公共视频设施,可以24小时实时观察垃圾分类投放情况,还能感应并播放宣传语录。另外,我们每栋楼道设立了红榜,每个月公示一次垃圾分类先进住户,激励居民积极参与分类。”海门区城管局工作人员石华东介绍。

记者了解到,今年,海门共有20个“三定一督”小区试点。目前试点小区的生活垃圾定时定点投

放分类点都已落地,部分小区在逐步撤桶,居民还在适应阶段。“居民在定时投放的时间之外,垃圾没处放,因此,我们特意设置了误时投放点,以方便居民误时投放。”海门区城管局工作人员张鑫桦表示。

目前,海门垃圾分类“三定一督”试点初显成效。下一步,海门区城管局将健全责任机制、指导机制、协商机制、宣传培训机制、分类回收机制、生活垃圾分类达标小区管理机制,点面结合、软硬兼顾、综合施策,科学统筹抓好各项工作推进。并结合“我为群众办实事”实践活动,再开展一次“拉网式”“地毯式”排查,深入查找问题、找出短板,制定整改任务清单。坚持全民参与抓长效,强化氛围营造,回应社会关切,拓宽参与方式,使垃圾分类活动深入人心,融入市民生活。